
Consiglio Comunale INT 398 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RICHIESTA DI CHIARIMENTI E INTERVENTO URGENTE RIGUARDO LA
RACCOLTA  FIRME  PER  IL  REFERENDUM  SULL'AUTONOMIA
DIFFERENZIATA  DURANTE  LE  ORE  DI  ASSEMBLEA  RETRIBUITA
PROMOSSA DA CGIL E UIL NEGLI STABILIMENTI GTT DI TORINO

Il sottoscritto Consigliere Comunale

APPURATO CHE

Vista  la  recente  segnalazione  di  una  pratica  che  potrebbe  sollevare  questioni  di  legalità  e
opportunità, ossia la raccolta di firme per il referendum sull'autonomia differenziata durante le ore
di assemblea retribuita negli stabilimenti GTT, promossa dai sindacati CGIL e UIL

CONSIDERATO CHE

-  Le  ore  di  assemblea  sindacale  sono  un  diritto  dei  lavoratori  sancito  per  discutere  questioni
lavorative dirette, e la loro utilizzazione per attività di carattere politico esterno solleva perplessità
legali  e  etiche;
- La presunta partecipazione dei dipendenti a tali raccolte durante l'orario di lavoro retribuito, se
confermata,  potrebbe  contravvenire  ai  principi  di  corretto  uso  del  tempo  lavorativo  pubblico;
-  La trasparenza e il  corretto comportamento in  ambito pubblico sono di  vitale importanza per
mantenere la fiducia dei cittadini nella gestione delle entità pubbliche;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. Era l'Amministrazione Comunale a conoscenza delle attività di raccolta firme svolte durante le
ore di assemblea retribuita? Se sì, quali valutazioni sono state fatte in merito alla loro legittimità e
conformità  con  le  norme  vigenti?
   
2. Quali azioni intende intraprendere l'Amministrazione per verificare la correttezza dell'uso delle
ore di assemblea sindacale e per assicurare che queste non vengano deviate per fini non strettamente
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legati  ai  diritti  lavorativi?
   
3. Esiste un protocollo di intervento per situazioni in cui il diritto di assemblea potrebbe essere
utilizzato  per  scopi  non  conformi  alle  sue  finalità  originarie?  In  caso  negativo,  si  prevede  di
svilupparne  uno?
   
4. Quali misure preventive o correttive sono state o saranno adottate da GTT per garantire che non
si verifichino abusi o malinterpretazioni del diritto di assemblea sindacale?

Torino, 10/09/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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